



КАЗАНСКИЙ (ПРИВОЛЖСКИЙ) ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

Центр перспективного развития

Информационный дайджест: политика, образование, университеты

7 ноября 2012 года

Государственная политика в образовании

Минобрнауки опубликовало перечень вузов с дополнительными экзаменами

Минобрнауки России опубликовало проект распоряжения Правительства России об утверждении перечня вузов, которым предоставляется право проводить в 2013 году дополнительные вступительные испытания профильной направленности.

В документ входят пять вузов, среди которых Московская государственная юридическая академия имени О.Е. Кутафина, Московский государственный лингвистический университет, Московский педагогический государственный университет, Высшая школа экономики и Нижегородский государственный лингвистический университет имени Н.А. Добролюбова.

http://www.strf.ru/material.aspx?CatalogId=221&d_no=49976

Федеральные университеты

Конкурс в УрФУ на создание англоязычных модулей программ магистратуры

В Уральском федеральном университете в рамках реализации подпрограммы «Интернационализация образовательного процесса» Программы развития университета проведен конкурс на создание англоязычных модулей программ магистратуры.

Основной целью конкурса является увеличение количества программ магистратуры УрФУ на английском языке и расширение возможностей привлечения в университет иностранных студентов.

Авторский коллектив Химико-технологического института с заявкой «Химическая технология биологически активных соединений» и авторский коллектив Института естественных наук с заявкой «Физическая химия» стали победителями конкурса.

<http://urfu.ru/home/press/news/article/khimija-na-angliiskom/>

Архангельская область станет пилотным регионом в новом образовательном проекте

САФУ совместно с Правительством Архангельской области и Московской школой управления СКОЛКОВО организуют интегрированную программу «Развитие региона». Цель программы — интеграция интеллектуальных ресурсов для разработки комплекса проектов, направленных на стратегическое развитие региона.

Для участия в программе отберут 50 человек (представителей САФУ, правительства области и бизнеса), которые обладают лидерскими качествами, мотивированы на учёбу и имеют свои нестандартные проекты по развитию Поморья. Образовательный процесс, как и в первой программе, будет состоять из шести модулей по пять дней каждый. В рамках этих блоков участникам программы обучения предстоит вести проектную работу по нескольким направлениям социально-экономического развития региона.

<http://narfu.ru/university/news/45618/>

Политика и экономика

Глава РАН предложил создать объединенный университет

Президент Российской академии наук Юрий Осипов предложил организовать объединенный академический университет, который сможет попасть в мировой рейтинг.

Глава РАН пояснил, что при составлении рейтинга «по гамбургскому счету» учитывается участие университета в науке, за что начисляется более половины от общей суммы баллов. «Конечно, у Жореса Ивановича [Алферова] есть прекрасный университет в Петербурге (Санкт-Петербургский академический университет — научно-образовательный центр нанотехнологий РАН)», — отметил Осипов. Он предложил организовать академический университет на его базе. «И поверьте мне, что такой университет быстро попал бы в число ведущих, потому что эти базовые университеты — они просто первоклассные», — сказал глава РАН. Он уточнил, что все готово, «просто нужно это формализовать».

<http://www.bfm.ru/news/2012/11/02/glava-ran-predlozhit-sozdat-obedinennyj-universitet.html>

Россиянин стоит как хорошая иномарка

Каждый работающий россиянин "стоит" 6 млн руб. в ценах 2010 года, а общая стоимость человеческого капитала в России превышает 600 трлн руб., что почти в 13 раз больше ВВП страны и в 5,5 раза больше стоимости физического капитала. Такие выводы опубликованы в докладе Высшей школы экономики "Сколько стоит человеческий капитал?".

Человеческий капитал - это запас знаний и навыков, а его стоимость измеряется как дисконтированная величина ожидаемого потока будущих заработков. **Инвестиции в человеческий капитал – это, прежде всего, вложения в образование.**

<http://www.rg.ru/2012/11/06/kapital.html>

Новые технологии в сфере образования

Интерактивный "Навигатор абитуриента-2013"

РИА Новости в рамках проекта "Социальный навигатор" на основании ранее опубликованных исследований вузов РФ готовит для российских абитуриентов

интерактивный ресурс "Вузы России: навигатор абитуриента", который позволяет поступающим объективно оценить свои возможности на зачисление в выбранный университет.

В навигаторе по каждому вузу есть отдельный интерактивный блок, который позволяет увидеть: в каких рейтингах и с какими результатами участвует образовательное учреждение.

<http://ria.ru/education/20121102/908904450.html>